Fiche de calcul n°22

Limites (2). Suites et fonctions.

Prérequis

Suites et fonctions usuelles. Limites usuelles liées au taux d’accroissement.
Limites appelées croissances comparées. Limite d’une composée.

Calcul 22.1

043A

Aprés le cours de premiére année.

Calculer, si elle existe, la limite des suites (u,) définies par les expressions suivantes.

Calcul 22.2

41
d) w, = 5 gn e
¢) up = 2 — 2n?

2" = (3)
, 3" — n(—4)"
f) wp=o—
N T

Calculer, si elle existe, la limite des suites (u,) définies par les expressions suivantes.

1 1
d) wp=— sin(—) ............
n n

2
a) up =nln (1 + —) ..........
n

Calcul 22.3

Calculer, si elle existe, la limite des fonctions suivantes aux valeurs indiquées.

xT

a) Limite de f(x) = i quand z tend vers 400
In(x) — =z
x? —
b) Limite d =
) Limite de f(x) P
2?2 -1
¢) Limite de f(z) =
1—Vx
- e+t
d) Limite de f(x) = pop—— quand z tend vers —oo
In(1
e) Limite de f(x) = % quand z tend vers 400

f) Limite de f(x) = V22 4+ 2x +2+ x4+ 1 quand = tend vers —oo

quand x tend vers 0T ...

quand & tend VErs 00 ...ttt e

obo

000
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Calcul 22.4

Calculer, si elle existe, la limite des fonctions suivantes aux valeurs indiquées.

a) Limite de f(z) = z — In(22%) quand z tend vers 400 .....................
b) Limite de f(z) = z — In(z + 2¢”) quand z tend vers +00 .................

¢) Limite de f(z) = (1+ m)% quand z tend vers 0 ............. ...

3

1
d) Limite de f(z) = z :—1
x

e) Limite de f(z) =z — |z] quand z tend vers +00 ...l

f) Limite de f(x) = z — sin(z) quand x tend vers —00 ............c.cocoou...

g) Limite de f(z) = zln(x — 1) — xIn(z) quand = tend vers 400 ............

h) Limite de f(z) = 2+ |z] quand 2 tend vers —00 ..........c.cooviiiin....

quand x tend vers —1 ........... i

000
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Fiche n° 22. Limites (2). Suites et fonctions.

Réponses

2202 Q) L 22.4b) —In(2)
22.2D) oo 7% 2204 C) it
22,47 d) o
22.2 C) o 1
° 2240
22.2.d) i
22,4 0)
22.20) . vod )
22.2 )i AE) -
22.4h) ..
22.34) .. )
Corrigés
921 8) wp o L0 (ts) 1 (+m)

T 3n3 -4 3n3 (1 — #) 3n (1 — %3) n—+oo

0

n+l—n 1
22.1b Un =vVn+1—+/n= = N
) Vn+1++n  Vn+1l+/nnostoo

n n n 2 " . 2 " . ’
22.1c¢) u,= n?2" —3" =-3 (1 - nQ(g) ) —- —00 en effet lim n2(§) = 0 (croissance comparées)

n—+4oo n—+oo

4" +1 4\N™ 14477
22.1d = —| = —
) =g (3) 1—23 " notme  ©
5.2 2 12 2
22.1e) wu,= 2 2n 7 = 2><n X 2,0 (En effet : (croissance comparée) lim — =0)
on (%) 2n 1— (i) n—4oo n—s+oo 2™
2210 S nA" _ nd1-3(=) W(é)nl—%(—%)" 0
"5+l (=B 14+ (=5 5/ 1+ (=5)" notoc
n
(croissance comparée) lim n(—) =0)
n—-+oo
In(1+2 In(1
22.2 a) un_nln(l—i——)—Q (2 ") — 2 car — — 0 et n(l+2) 1
by n——+oo n n——+oo X xz—0
vV1i—-2—n—-1 1 V1 -1 1
22.2b) wu, =2"y/1-2"7"-2"=— — —= car 27" — 0 et ikl
—2—n n——+oo 2 n—-+4oo z—0 2
.................................................... S
1 e n—1 o
22.2 ¢) un:n—nexp(——): T — 1 car —— — 0 et —1
n —u n—-+oo n n——+oo x x—0
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10 10
n . ;
22.2¢) u,=n'"-2"=-2"1- — —00 car — — 0 (Croissances comparées) .
n—-+oo 2” n—-+oo

_ z 1 iz x 1
22.3a) f(z)= r—e _Z < — 400 car lim — =+oc0 et lim — 2) =0
In(z) —z o 1-120) st e—too T e—too T

2 2 2
—1 1 -1 1 -1
22.3 b) h ==Z —00 car lim - =400 et lim = =-1 (<0)
z—22 x 1—x zoo+ e—0t T z—0t 1—x
2 1
¢ —1 1-=
22.3¢) f(x)= = —zvx = —00
1 \/_ 17\/—— T—>+00
e’ +x x? 1+i:z 1+%§
223d) f(a:) £2_m+2 Pl 1 3 :1 1 2 — 1
otz Loz tgreomee

In(1+z) In(@)+In(1+ 1) 1 1
22.3 = = =1 In(1+ — — 1
¢ f@) @) In(z) R eTeS n( +:z:) .
22.3f) Poura>0etb>0, \/E—\/l_): _azb et au voisinage de —co , z+ 1= —+/(z+ 1)?

Va+ Vb

2 _ 2
fl@) =22 +2+24a+1== trRA2-@+l ! — 0
Va2 +2x+2—(z+1) Vi 4+2r+2—(r+1) s=-

22.42a) f(z)=x—In(2z%) =2z —In(2) - 3In(z) = 1’(1 _ @ _ 3M) — 400 car lim In(z) _ 0

xr—r—00 x—+oo T
(croissance comparée)

22.4b) f(z)=z—In(z+2")=2—x— ln(2 + mefz) =— 1n(2 + xeiz) — —1In(2) car lim — =0

22.4¢c) f(z)=01+ :c)% = exp(— In(1 + x)) or lim (1 + ) =1 donc lim f(z)=¢"
z—0 X z—0
22.4d) f(z)= e S S R
T x4+l z——1
. 1 o it 1
22.4 ¢) Les suites (f(n)) et (f(n+ 5)) ont des limites diférentes (0 et 5)

T—>—00
In(1—- >
22.4 g) f(x):xln(w—l)—xln(m):xln(l—l) :—M — -1 car lim (1 +1) =1
T _1 z— o0 t—0 t
22.4h) f(z) <2z lim 2z =—oc0 (Théoréme de comparaison)
T—»—00
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